

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
 Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
 6 " " " " 7
 12 " " " " 14
 Extranjero: 3 " " " " 8,50
 6 " " " " 10
 12 " " " " 32

Teléfono, núm. 9

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales
 Esquemas de definición desde 5 pesetas en adelante
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
 AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25

Diario de Avisos

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GOBIERNO, NUMERO 3

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NUM. 5



Primer aniversario

EL SEÑOR

DON EULOGIO MARTIN HIGUERA

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 11 DE ENERO DE 1910

D. E. P.

Su viuda, madre y demás familia, ruegan á sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren en la Iglesia parroquial de San Martín, en el día de mañana, de ocho á doce, serán aplicadas en sufragio por el alma del finado.

El Ilmo. señor obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencias por cualquier acto de piedad y devoción cristiana que se practique en sufragio del alma del finado.

DE UNA ESTADISTICA

El comercio español en el pasado año 1909, según una estadística que tenemos á la vista, superó en 30 millones al del año anterior 1908.

Sin entrar en detalles que no tienen lugar apropiado en una crónica del periodismo diario, en la que más bien se hace constar la impresión recibida que un estudio minucioso de las cuestiones debemos manifestar que esa prosperidad es halagüeña en su total, más no en sus particulares, pues la cifra de substancias alimenticias, que llega á 156 millones, da á entender que España no produce aún lo suficiente para su propio consumo.

Es tema general de lamentaciones entre economistas, publicistas, políticos sociólogos, etc., la despoblación de nuestro país, despoblación tanto más sensible cuanto que no se deriva de exceso de habitantes, si no, al contrario, de exceso de pobreza, pues la superficie total de España podría sostener, aun sin llegar al maximum de densidad que tiene Bélgica y otros pueblos, á más de treinta millones.

¿Cómo no subir de punto aquellas quejas cuando vemos

que este suelo español, no tan sólo no produce lo suficiente para aquella deseada suma de habitantes, sino que todavía deja un déficit alimenticio para los que tiene?

Y es de advertir que nuestro país es ó debe ser esencialmente agrícola y que en él se producen los artículos reconocidos como de primera necesidad para el sustento del hombre; trigo y demás cereales, aceite, vino, ganadería, hortalizas, etc.

¿Es acaso que, á pesar de esa variedad de producción, el cultivo no es lo bastante intenso para un rendimiento suficiente?

Estas y otras preguntas pudieran formularse, y su contestación ser materia de estudio detenido; por ahora, bástenos saber que España no produce lo que necesita su población para subsistir, y como de esto se origina la carestía de los alimentos, ambos factores dan el producto obligado de la emigración, de esa corriente humana de centenares, de miles de españoles que abandonan el terruño uno y otro año, empobreciendo aún más el país, dejándole más arruinado y cada vez más en retroceso económico, que forzosamente ha de traer consigo el político y el social.

Es necesario que esto se estudie á fondo y se le procure remedio si queremos alcanzar esa reconstitución nacional tan pregonada por todos y que, indudablemente, es el desideratum de todos los que se dicen y tienen por buenos hijos de la patria.

INFORMACION MILITAR

La Orden de San Hermenegildo

Se ha concedido la cruz de San Hermenegildo al comandante de Artillería don Joaquín Perteguer, y al capitán de la misma Arma D. Justino Pérez Peña.

Ascensos en la guardia civil

La propuesta extraordinaria de ascensos de la guardia civil, comprende, dos tenientes coroneles; cuatro comandantes; seis capitanes; 16 primeros tenientes; 21 segundos; y 29 sargentos que ascienden á segundos tenientes de la escala de reserva.

De reemplazo

A petición propia pasa á situación de reemplazo, el escribiente de primera clase de oficinas militares, D. José Porras Andrade.

POR ESPAÑA

HALLAZGO DE UN CADAVER

En completo estado de descomposición ha sido encontrado en las inmediaciones de la finca de Ventosilla, cerca de Madrid, el cadáver de una señorita vestida elegantemente que no ha podido ser identificado, y sobre cuyo misterioso suceso se hacen fantásticos comentarios.

DE COLABORACION

VOCES DEL MAGISTERIO

Ya ha llegado el día 1.º de Enero de 1911, desde cuya fecha habíamos de cobrar los maestros de primera enseñanza de la última categoría 1.000 pesetas de sueldo, según nos habían prometido.

Quizá sea cierto: pero ó es que yo estoy mal informado, ó nos quedamos (á lo menos por ahora) con la esperanza de que ha de llegar ese tan ansiado día, en que se mitiguen, en parte, nuestras muchas angustias.

Al fin ese tan antipático Santo, con hechos que desdicen muy mucho su tal calificativo, ha podido anular lo que tan obstinadamente combatí: el aumento de sueldo á los encargados de la educación é instrucción de los pequeños.

¿Qué placer habrá experimentado dicho Santo, que no lo es, sino un Señor San Pedro que tan malas impresiones dejó en el Magisterio cuando fué ministro de Instrucción pública, y que ahora ha acabado de hacerse por completo antipático para todos los que tenemos la honra de pertenecer á aquél!

¡Ya ha conseguido no sólo que un Señor tan amante y entusiasta por la enseñanza primaria, como lo es el digno ex ministro de Instrucción pública Sr. Burell, haya tenido que dimitir de tan honroso cargo; si no que también ha quitado la alegría á millares de familias, que estábamos rebosando en placer al ver que al fin cobraríamos un sueldecito con que poder cubrir las más perentorias necesidades de nosotros y de nuestros queridos hijos!

Si en este valle de lágrimas no expía dicho señor, las injusticias á que ha dado lugar, creo que allá ante la justicia divina, no quedarán impunes semejantes acciones.

¿Qué es lo que ha ganado con salirse

con su obstinación, de que no se nos aumente el sueldo á los maestros de primera enseñanza; por cuya causa nos veremos como hasta aquí, privados de todo lo más indispensable?

No puede menos que, aun cuando en el exterior tenga y manifieste regocijo por su triunfo, en el interior, no cabe duda, que una voz enérgica, le dirá: has obrado muy mal; pues robaste, en parte, la alegría y tranquilidad á millares de seres, que á medida que se vayan persuadiendo de tu obra, te maldecirán y tendrán por un enemigo cruel y perverso.

Pero con recordar el funesto pasado creo que no se remedia el mal, sino al contrario, es cada vez más duro y punzante el tener aún el recuerdo de ello.

Ahora, lo que hace falta es que el salvador, no del mundo, sino el del Magisterio, actual ministro de Instrucción pública, tenga la honra de redimirnos de la cautividad en que nos tiene la falta de recursos pecuniarios; y que así como el Divino Salvador del mundo nuestro Señor Jesucristo, tuvo á bien descender desde lo alto del Empíreo para darnos una grandísima prueba de su amor hacia nosotros, y nos redimió del pecado; el salvador del magisterio, olvidando pasiones políticas, que son las que perturban el orden social, nos salve de la angustiosa situación, por la cual atravesamos la mayoría de los maestros de primera enseñanza; y que llegue un día en que como los ángeles cantaron por doquier aleluyas al Divino Salvador del mundo, podamos nosotros también cantar y ensalzar al salvador de los maestros de primera enseñanza.

Dionisio Vecino Pesador
 Pedraza, 4 de Enero de 1911.

Disturbios en Portugal

Lisboa 9. Se acaban de desarrollar en esta capital graves sucesos. Las redacciones de los periódicos

monárquicos Correo de la Mañana, El Liberal y Diario Ilustrado han sido asaltadas por las turbas, que han destrozado cuanto han hallado á mano y lo han arrojado por los balcones á la calle.

La Policía, no sin grandes esfuerzos, ha conseguido que el populacho desalojara las redacciones cuando ya no había en ellas nada que destruir.

Reina gran agitación y ha sido necesario establecer en las redacciones citadas y en otros puntos fuertes retenes de seguridad.

HUESTROS CUENTOS

LA CARRETA DE BUEYES

...La luna, presa entre el celaje, asomaba tímidamente un segundo su faz de muerta, y alumbraba la solitaria carretera que como una serpiente parecía enroscarse á la montaña.

Mari-Cruz seguía en tal noche este camino al frente de su carreta, en la cual iba sentado un militar que traía puesto un traje de rayadillo y cuyo brazo derecho descansaba sobre el doblez de un pañuelo de seda que le cruzaba el pecho.

—Y diga usted, militar —decíale la moza corriendo á uno de los costados del vehículo.—¿Ha conocido usted allá en la guerra á un tal Pelegrín Crespo, que también era de la montaña?...

—Ya lo creo que sí... ¿Es hermano de usted, acaso?...

—No señor, mi novio—suspiró Mari-Cruz.

—Pues sí, le conozco mucho... ¡Las veces que hemos hablado de la tierruca!... ¡Y sobre too de usted!... Mira, chico, me decía, en cuanto se acabe este maldito asunto, ya estoy camino de mi pueblo y me caso con aquella pobre, que me está esperando como al Santo Adviento...!

—¿Pues mire usted lo que son las cosas! ¡Yo que creía que Pelegrín ya no se acordaba pa ná del santo de mi nombre!...

—¿Y por qué?...

—Porque se marchó sin despedirse de mí ni decir á naide á dónde iba... Supimos que estaba en Cuba, porque así lo dijo el muchacho por el que se había vendido Pelegrín... Y desde entonces, haré dos años por Nochebuena, no ha sido ni pa escribirme dos letras.

—¿Y para qué había de escribirla á usted? ¿Para contarle una porción de lástimas y de penas, mejor era callarse!...

—Eso no es cuenta!... ¡Las lágrimas que yo he llorado!... Porque no sé si se lo habrá dicho él á usted, pero él se fué á la guerra por nosotros, por salvarnos de la miseria... ¡Pobretuco de mi alma!...

Siempre le estoy pidiendo á la Virgen que vuelva sano y salvo á mi lado... Pero la Virgen no quiere que sea yo tan dichosa en el mundo...!

Dijo esto Mari-Cruz sorbiéndose las lágrimas.

El militar protestó:

—¿Y qué sabe usted si la Virgen no habrá hecho ya que á estas horas se encuentre en España su novio?...

—¡No!... ¡No!... ¡Estaría aquí ya!... ¿O cree usted que Pelegrín me ha olvidado?...

—¡Eso no!—afirmó vivamente el militar.

—Ni yo tampoco, porque ca día que pasa es mayor el cariño que le tengo... ¡Si viera usted qué alegría tuve antes cuando allá á lo lejos le vi á usted sentado en el puentel!... ¡Si fuera ese el mi Pelegrín! me dije... Pero no... ¡Usted no era él!... Cuando llegué con el carro y usted me pidió le dejara subir, vi que me había equivocado, que todo era una aprensión mía.

Siguió á esta espontánea charla de Mari-Cruz un corto intervalo de silencio que rompió el militar.

—¿Quiere usted hacerme un favor antes de llegar al pueblo?...

—Diga usted.

—Quisiera que me colgase usted al pecho una cruz que ganó en un día horroso, en el cual quedé manco y medio muerto.

—¿Ya lo creo que sí!

La muchacha hizo parar los bueyes y acercóse el militar, el cual le entregó una cruz.

—¡Qué bonita es!—exclamó la joven mirando á la luz de la luna la insignia.—¿Qué cruz es ésta?...

—La laureada de San Fernando—indicó con gran sencillez el héroe.

Después que Mari-Cruz clavó la insignia al pecho del soldado, éste, atrayendo por el talle bruscamente á su interlocutora, la preguntó con ansia amorosa:

—¿Pero de veras no me conoces?...

La joven, atónita, sorprendida, fijó sus ojos en los del militar y exclamó:

con voz de alegría, de entusiasmo loco: —¡Mi Pelegrín!... Y tendiéndole los brazos, rodeó su cuello y depositó en su boca todo su amor en un beso infinitamente apasionado...

Allá á lo lejos brillan las luces de la aldea... Hacia ésta se dirige la carreta, llevando en amoroso coloquio á los felicísimos novios... Las ruedas chirrían llenando el espacio de notas agudas... ¡En tal noche, el canto de la carretera es un himno al heroísmo y al amor!...

ALEJANDRO LARRUBIERA.

COMISION PROVINCIAL

Acuerdos adoptados por la misma en la sesión del día de ayer.

Accediendo á lo solicitado por el Ayuntamiento de Ayllón que se reciban y empleen los metros cúbicos de piedra que haya acopiados en la carretera de La Salceda á San Esteban de Gormaz; para reparar la parte de esta comprendida en el límite con la provincia de Soría, que se halla en mal estado por efecto del continuo tráfico.

Desestimar la pretensión de Eleuterio Esteban vecino de La Cuesta de ingreso de su hermano Juan en la sección de observación por exceder de la edad reglamentaria y no ser la enfermedad que padece comprendida en el R. D. del 19 de Mayo de 1885.

Inscribir en el turno del partido de Rianza con el núm 1, al anciano que solicita su ingreso en la Beneficencia Bernardino Herrero Herranz vecino de dicha villa.

—Aprobar los pliegos de condiciones técnicas y económicas para la subasta del destajo 3.º del camino vecinal de Fresneda á Fuente el Olmo de Iscar, y señalar el día 6 del próximo Febrero y hora de las once de la mañana para la licitación.

—Y adjudicar definitivamente al rematante D. Buenaventura Gonzalo, vecino de Fuentapiñel, las obras de construcción, del destajo 4.º del camino vecinal de Cuéllar á Membibre.

La abolición de las faldas

Quizá nos encontramos en visperas de una gran revolución femenina. Las señoras van á abolir el uso de las faldas.

Esta noticia la da el Paris Journal de un modo categórico.

Parece, en efecto, que los más elegantes modistos de París, los que imponen la ley en punto á indumentaria femenina, tienen ya preparados los modelos de los calzones largos, anchos y anudados al pie, que han de sustituir triunfalmente á las antiguas faldas.

Al fin, y al cabo, el *entrave*, las faldas, trabadas que ahora hacen furor significan un tentativa de implantación de los calzones á la turca.

Está decidido que el nuevo traje de las señoras parisienses haga su primera aparición en la primavera próxima, y sea llevado en las reuniones deportivas para irlo poco á poco adaptando á las modas de la calle.

Está descontado que un considerable número de damas tratará de resistir y ridiculizar la nueva creación; pero como la mayoría de las mujeres jóvenes adquirirán una nueva gracia á la oriental, con esos largos pantalones turcos, los modistos de París aseguran que los calzones se difundirán rápidamente en el mundo de la suprema elegancia.

Y el reinado de las faldas habrá entonces concluído para siempre.

DE DIAS

Con un cigarrillo «suzini», encendiéndolo con cerilla fina, celebré el aniversario de mi natalicio, armonizando mi esplendidez con tal suceso.

En Totana ocurrió hace cincuenta años, donde dicen vi la luz primera, aunque allí nada vi, porque á Segovia me trajeron; cual otros encargos traen.

Aquí encontré escenario abierto que recibía actores para reemplazar lo viejo, que con mueca horrible se retira y cae el insaciable foso.

Aquí vi brotar cada día un nuevo actor, con cara inexpresiva y sonreír

interrogante, y al hallarse en nuevo ambiente, empezó la lucha con los primeros llantos, hasta que á empujones alcanzaron unos pocos, atravesado paneillo en el festival humano.

Empezó la escala ascendente, pero bien pronto entre dolores, ilusiones desgarradas y amargor constante, el descenso se inicia; las canas brotan y el espejo del alma se empaña, entre arrugas y fealdades.

A los cincuenta años de lucha, entre el recuerdo de muertos y heridos se llega á escalar un puestito de ficción y resbaladora altura, cuyo descenso se inicia al nacer y se acentúa con el primer desencanto.

Un poco de aleteo en la niñez, pero el paréntesis de la vida transitoria lo cierra pronto el hoyo abierto en la madre tierra; y el azadón abre vía engañosa á otro desgraciado, que reemplaza al que solo queda en su olvido eterno, y de aquí que la fiesta personal del nacimiento ni me alegra ni la puedo celebrar.

Festejar el día en que broté al mundo, sería cuando viera que toda niña mordiscada por la miseria tuviera ropa y colores; cuando el dolor humano fuere colmado; cuando á la muerte se la pudiera alejar de todo hogar en que la vida es precisa; pero aletear en pobre ambiente es continuar en la anterior miseria y en constante impotencia.

Segovia mejoró; puertas tenebrosas se derrumbaron, farolillos agonizantes desaparecieron, y los serenos que cantaban hace cincuenta años... hoy no cantan.

Luis Lercar

ANIVERSARIO

Mañana hará un año que falleció nuestro inolvidable amigo, D. Eulogio Martín Higuera, ex alcalde de Segovia, médico competetísimo, presidente del casino de la Unión, y escritor brioso que colaboró activamente en la Prensa local, sosteniendo empeñadas y fecundas campañas en pro de los intereses segovianos.

Tenia entre nosotros sobrado relieve la personalidad del Sr. Martín Higuera, y es harto conocida la poderosa influencia que ejerció en la vida social de la población durante varios años, para que tan pronto pueda ser olvidado el recuerdo de aquel amigo querido y compañero, que dejó aquí un vacío difícil de llenar, y cuya muerte fué recibida con general y hondo sentimiento.

Hoy al conmemorar este triste aniversario tan sólo nos queda el consuelo de dedicar al inolvidable finado una piadosa oración, y reiterar á su desconsolada viuda, á sus hermanos, los señores de La Calle (D. Lope), y á la familia toda, el testimonio de nuestro sincero pésame por aquella dolorosa pérdida que hoy todos deploramos.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Juicios por Jurados

Han sido designados para la constitución del Tribunal del Jurado en el próximo cuatrimestre, para las causas del partido judicial de Rianza, los Jurados y Supernumerarios comprendidos en la lista que se inserta á continuación, los cuales deberán comparecer en esta Audiencia, á las diez en los días que se expresan, para verse en juicio oral las causas de que también se hará mención.

PARTIDO JUDICIAL DE RIANZA

Día 27 de Marzo de 1911.—Causa contra Agustín Cuadrado Hernández y Román Peña Ramos, por infidelidad en la custodia de documentos y robo.

Día 28 de Marzo.—Causa contra Benito Martín Pastor, por parricidio.

Día 29 de Marzo.—Causa contra María Sanz García, Pedro Sanz Pérez, María García Pérez, Cándido Sanz Bermejo y María Quintana Pérez, por parricidio y asesinato.

CABEZAS DE FAMILIA

Venancio Cáceres Martín, Alconada; Martín Gutiérrez Rubio, Moral; Pedro Bahón Bahón, Serracín; Benigno Moreno Martín, Ayllón; Francisco Martín

González, Muyo; Gervasio Gutiérrez de Diego, Ribota; Narciso Fernández Alonso, Fresno de Cantespino; Mariano Delgado de Diego, Corral de Ayllón; Esteban Santamaría Azuara, Saldaña; Antonio Martín Sanz, Pajares de Fresno; José Mateo de Diego, Languilla; José Soria Cubillo, Grado; Juan González Martín, Maderuelo; Rufino Gil Iglesias, Linares; Gregorio Arranz Ibañez, Becerril; Pedro González Esteban, Aldehorno; Santiago López Yagüe, Cedillo de la Torre; Buenaventura Montes López, Pradales; Julián Izquierdo Villas, Negredo.

CAPACIDADES

Vicente Martín Azuara, Madriguera; Diego Arranz Casado, Languilla; Lucio Rodríguez Gil, Riofrío de Rianza; Casimiro Sanz Nuño, Cedillo de la Torre; Melchor Arranz Grado, Becerril; Domingo Selvador Zúñiga, Aldehorno; Vicente Cáceres Mate, Alconada; Apolinar González Arranz, Moral; Francisco Barbolla Esteban, Campo de San Pedro; Leonardo Ferrero y Ferrero, Estebanvela; Isidro Carrasco Cuenca, Pajares de Fresno; Domingo Bahón y Bahón, Serracín; Mariano Bravo Ramírez, Grado; Daniel Antón García, Linares; José Bermejo Villas, Santibáñez; Cirilo Alonso Alonso, Sequera de Fresno.

SUPERNUMERARIOS.—CABEZAS DE FAMILIA

Pablo González Alvarez, Segovia; Martín de Martín Sanz, idem; Simón Navas Arranz, idem; Clemente Peña García, idem.

CAPACIDADES

Mariano Larios Delgado, Segovia; Félix Rueda Cuesta, idem.

LA PROVINCIA

EN CARRASCAL DEL RIO

Formidable incendio

El día 6 del actual, á las once de la noche, se ha producido en el pueblo de Carrascal del Río un formidable incendio.

El voraz incendio ha reducido á cenizas las casas de los vecinos de dicho pueblo Antonio Arroyo y Victor Revenga.

Las llamas del fuego que alcanzó como hemos dicho grandes proporciones, amenazaron correrse á las casas inmediatas á las siniestradas.

El vecindario hizo grandes esfuerzos para extinguir el voraz incendio, pero no lograron contener su alcance destructor.

Han sido halladas completamente carbonizadas veinte reses lanaras y 22 gallinas de la pertenencia del primero de los citados vecinos.

El fuego se cree casual, no habiendo que lamentar desgracias personales.

ACTITUD DEL VATICANO

Según telegrama de Roma, publicado en *L'Echo de Paris*, la actitud definitiva de la Santa Sede, con respecto al Gobierno de España, depende del contenido de los proyectos que éste prepara sobre instrucción pública.

No es exacto que la Santa Sede piense suprimir nunciaturas.

DE SOCIEDAD

Boda de la señorita de Gil Becerril con don Antonio de Muguero

La iglesia de San Andrés de los Flamencos se aturnó ayer de gala.

Celebrábase en ella el enlace de la bellísima señorita María Gil Becerril con D. Antonio de Muguero, y el altar mayor adornóse con rosas y claveles, que, como ofreciendo sus aromas á la desposada gentil, abrían sus hojas con los deseos de la felicidad eterna. La sociedad madrileña, en una selecta representación, se congregó en el pequeño templo de la calle de Claudio Coello, y ante tan lucida concurrencia el respetable sacerdote D. Manuel López Anaya bendijo la unión de la joven pareja, que ayer veía realizadas las ilusiones de su amor. Y de entre la iluminación espléndida del templo, sobre cuyos muros corrían las guirnaldas de flores, se destacaban las luces del altar

mayor, ante el que, de rodillas, veía se á la bella desposada vestida con blanco y elegantísimo traje adornado con encajes y azahar, y al novio luciendo el uniforme de oficial de Húsares de la Princesa.

La ilustre marquesa de Comillas, que tan gallardamente une á su distinción y á su modestia las exquisiteces de la belleza, apadrinó á los novios en unión del padre del contrayente, firmando como testigos, por parte de ella, el barón de Satrustegui, el conde de Sepúlveda, D. Manuel Somoza Yagüe y D. José Cánovas del Castillo, y por parte de él, el conde de Liniers, el coronel del regimiento de Húsares de la Princesa Sr. Zabalza, D. Francisco de Muguero y D. José María Careaga.

La ceremonia del casamiento fué solemne, y á esta solemnidad contribuyó una notable capilla de música, que durante el acto religioso interpretó unas escogidas composiciones, y una vez que el Sr. López Anaya terminó su plática, en la que con su acostumbrada elocuencia enaltecó el santo Sacramento del matrimonio, los nuevos esposos recibieron muchas felicitaciones de cuantas personas asistieron á la ceremonia, y entre las que recordamos á la baronesa de Satrustegui, condesa de Sepúlveda, señora de Sánchez Guerra y sus hijas, señorita de Comyn, señoras de Muguero, Gamazo, Ponce de León, Sánchez de Toledo, Navarrete y Rubio, el marqués de Comillas, el ex ministro Sr. Sánchez Guerra, el señor Navarrete, una Comisión de jefes y oficiales de Húsares de la Princesa y otras muchas personas.

Nosotros también felicitamos á los novios y á sus padres D. Javier Gil Becerril y D. Antonio de Muguero.

Los jóvenes esposos pasarán en Andalucía su luna de miel, deseando muy sinceramente que no se acabe nunca.

Los recién casados han pasado hoy por Segovia en automóvil, con dirección al extranjero.

EL "BOLETIN OFICIAL,"

El Boletín Oficial de ayer inserta lo siguiente:

Circular del gobernador civil respecto al avance de los partes del Censo de población.

—Varios registros de minas. —Relación de locales colegios electorales.

—Desaparición de un joven en Valladolid.

—Desaparición de varias reses en Cubillo y Zarzuela del Monte.

—Reglamento orgánico para las escuelas industriales de Artes y oficios. —Deudores de pósitos.

—También el día 13 del próximo Febrero y á las once de la mañana se verificará en la Sala de Audiencia de este Juzgado, la subasta de una casa sita en la calle de Barrihuero, bajo la tasación de 6.150 pesetas.

—Convocatoria de la Asociación general de ganaderos, vacante y subasta de una casa.

ESCUELAS Y MAESTROS

Revista anual

Ha pasado la revista anual la pensionista del Magisterio doña Francisca Martínez.

Clases de adultos

Se han reanudado las clases de adultos en la escuela de Nava de la Asunción.

Comunicación

Doña Iluminada Bayo se ha hecho cargo de una comunicación que se la ha remitido.

SUCESOS LOCALES

En busca de aventura

El pescador de oficio Antonio Vaquerizo, que después de varios días fuera del hogar familiar, regresaba contento y satisfecho pensando dar á su esposa una agradable sorpresa por la mucha pesca que traía, se encontró con que el pájaro que en la jaula dejara al marcharse, había volado, tal vez en busca de aventuras,

NOTICIAS

Esta tarde han salido para Madrid los señores de Pedrazuela.

Nuestro director, que vino á Segovia con objeto de cambiar impresiones con sus amigos sobre la política local, se ha visto aquejado por una pertinaz indisposición que le ha retenido en cama hasta ayer.

En cuanto se encuentre completamente restablecido de esta indisposición, regresará á Segovia el Sr. Pedrazuela, para ocuparse activamente de varios problemas que interesan al partido liberal de este distrito.

Junta en el Casino Juan Bravo

Ayer se reunió en Junta general el casino Juan Bravo, con objeto de renovar parte de la Junta directiva.

Fueron elegidos: presidente, D. Ricardo Riesco; vicepresidente, D. Rogelio Urrialdé; tesorero, D. Rufino Arango; secretario, D. Pablo de Pablos; vicepresidente, D. Mariano Blasco; vocales, D. Eduardo Navarro y D. Ramón Cobian; además se nombraron doce ponentes de diferentes entidades para la admisión de los que soliciten la entrada.

Al Extranjero

Hoy sale para París nuestro buen amigo el joven é inspirado artista don Juan Zuloaga, comisionado por el Gobierno para estudiar en Francia é Inglaterra el arte de la cerámica esmaltada.

El Sr. Zuloaga permanecerá todo este año en el Extranjero.

Le deseamos un viaje muy feliz y un excelente éxito en sus estudios.

Cambio de residencia

Según nuestras noticias, el capitán de la Guardia civil de la compañía de Segovia, trasladará su residencia á San Ildefonso, cumpliendo así órdenes de la Dirección general que ha dispuesto que en las cabeceras de las Comandancias no residan los capitanes con mando en las compañías.

Ascenso

Ha obtenido el ascenso á auxiliar femenino de Telégrafos de segunda clase, doña Jacoba García, esposa de nuestro estimado amigo el encargado de la estación telegráfica de San Ildefonso, don Matías G. Moreno.

Sea muy enhorabuena

La Junta de la Comunidad

Hoy se han reunido bajo la presidencia del alcalde Sr. Zúñiga la Junta de la Comunidad, con objeto de reformar el reglamento y llevarlo á la aprobación del Gobernador.

Alistamiento

El jueves á las doce de la mañana se reunirá el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para formar el alistamiento de los mozos pertenecientes al reemplazo del año actual.

Nombramiento en Hacienda

Nuestro joven compañero en la Prensa D. Justo Maeso, ha sido nombrado aspirante de 1.ª clase de la Administración de Propiedades de Cáceres.

Le felicitamos por este nombramiento.

Nacimiento

Ha dado á luz felizmente, la distinguida esposa del que fué nuestro digno compañero en la Prensa y actual jefe de la Estafeta de Correos de Tánger, D. Germán Cano de Rueda.

Bodas

Mañana, á las nueve y media de la mañana, y en la iglesia parroquial de San Miguel, contraerán matrimonio, la simpática joven profesora de Instrucción primaria, señorita María Guadalupe del Barrio, con D. Agapito Hernández.

También mañana á las diez y media en la iglesia de San Martín, se unirán con los lazos del matrimonio, la joven Juana Hernández Tabanera, con Marcelino San Esteban.

Reciban los futuros matrimonios nuestra enhorabuena.

Accidente lamentable

Una niña de unos trece años de edad, llamada Carmen, hija del conocido fondista D. Lorenzo Vallés, tuvo ayer la desgracia de clavarse una aguja de hacer media en la parte superior de una pierna, desapareciendo la aguja entre las partes blandas de dicha pierna.

Hasta ahora no ha sido posible extraer la aguja.

Hacemos votos por la salud de la niña lesionada.

Nombramientos

Han sido nombrados aspirantes de Hacienda, con destino en la Delegación de Segovia los Sres. López Dehesa y Escobar.

Reciban nuestra enhorabuena.

Nuevo celador

En la sesión celebrada esta mañana por la Comisión provincial, ha sido nombrado celador del Hospicio D. Pablo Yagüe, á quien felicitamos cordialmente por este nombramiento.

Vacante

Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Marazoteja, con el sueldo anual de 650 pesetas.

Las instancias en el plazo de ochenta días.

Junta general

Ayer se reunió bajo la presidencia del Sr. Santiuste en la Sociedad Económica y Amigos del País, la Junta general del Refugio, acordando aprobar las cuentas de dicho establecimiento benéfico y nombrar varios cargos de la Junta directiva.

Fueron elegidos, para presidente, don Francisco Santiuste, vocal D. Felipe Ochoa y secretario D. Angel de Arce.

Refugio de pobres

Anoche se reunió la Junta patronal del Refugio de pobres, para tratar de asuntos que interesan á la buena marcha de esta benéfica institución.

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso del funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico-digestivo, y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomecal de Saiz de Carlos.

Subastas

El día 16 del actual á las once de la mañana tendrá lugar en Nieva la tercera subasta de 500 metros cúbicos de arena, bajo el tipo de tasación de 93,75 pesetas.

El día 4 del próximo mes de Febrero se celebrará en Arroyo de Cuéllar la subasta de 35 piezas de maderas depositadas, procedentes de pinos derribados por el viento, tasadas en 101 pesetas.

Sesión

Mañana celebrará sesión el Ayuntamiento si se reúne suficiente número de concejales.

A la orden del día hay varios asuntos.

A mi hermana

Solo una hermana tenía,
y me la ha llevado Dios.
¿Qué habré hecho yo en este mundo,
que merezca tal dolor?

Entre todas las estrellas
dos luceros se destacan,
pero jamás ganarán
á los ojos de mi hermana.

El canto del ruiseñor
no se puede comparar
á aquella voz tan divina,
que en el cielo canta ya.

En este misero mundo
no puede haber flores bellas,
por eso Dios ha escogido
la más hermosa de entre ellas.

Tengo una herida en el pecho
que jamás se curará,
pues cuanto más tiempo pase,
más profunda se me hará.

Los ojos tengo marchitos
de tanto y tanto llorar,
porque he perdido á mi hermana
que era mi felicidad.

Al pie de tu sepultura
me pasara yo la vida
poniendote flores frescas,
y arrancando las marchitas.

Cuando mi hermana cantaba
parecía un ruiseñor;
por eso cuando los oigo,
se me parte el corazón.

No sabe lo que es tormento
ni sabe lo que es sufrir
el que al morir una hermana
no la ve cual yo la vi.

Blanca Langarica.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 10 (4,30 tarde.)

Lotería

En el sorteo verificado hoy han correspondido los cuatro premios mayores á los números y poblaciones siguientes:

- 22.879, Oviedo.
- 21.825, Zaragoza.
- 19.900, Barcelona.
- 00.913, Madrid.

En Segovia, ninguno, como de costumbre.

El viaje del Rey

Amós Salvador, estuvo hoy como de costumbre en Palacio informando á la Reina de los telegramas recibidos, acerca del viaje Regio.

Ayer recibió el Rey á los Kaides, y después presidió una reunión de la Junta de arbitrios de la plaza de Melilla, á la que asistieron los ministros y varios generales.

El tiempo parece que tiende á mejorar, por lo cual créese que hoy irá el Rey á Nador.

Visita á un campamento

También informó el Sr. Salvador á la Reina, del entusiasta recibimiento, tributado á Su Majestad en el campamento de los cazadores de Ciudad Rodrigo, donde se presentó sin previo aviso y en traje de cuartel, siendo aclamado por las tropas con espontáneo entusiasmo.

Los barcos de guerra

Los barcos, cuya situación inspiraba gravísimos temores, sábese que están refugiados junto al cabo Tres Forcas.

Rumores de crisis

Alonso Castrillo ha negado todo fundamento á los rumores de crisis que vienen circulando.

Conferencias y misterios

Armiñán, que se dice ha venido de Melilla, con el encargo de Canalejas, de ofrecer la cartera de Marina á Villanueva, ha conferenciado con Amós Salvador primero y con Villanueva después.

Amós Salvador también ha conferenciado con este último y todos ellos han guardado gran reserva.

Desmientese la crisis

Apesar de todo esto Amós Salvador también ha dicho que no son ciertos los rumores de crisis, y nos ha manifestado que no hay ningún fundamento, ni ninguna razón para que la crisis se produzca.

Hundimiento en una mina

El gobernador de Santander telegrafía que ayer ocurrió un hundimiento en la mina Anita, en Castro Urdiales resultando cuatro obreros muertos y cuatro heridos.

BERMÚDEZ

VENTA DE ARBOLES

Se venden 8 mil árboles chopos, de uno, dos y tres años, para trasplantar.

Razón: Doña Hilaria García, en Adrados.

Don Julián Sainz, en Segovia, Escuderos, 23.

LA GONDOLA AZUL

SE ALQUILA ESTE SALON

Razón, Cervantes, 27.

SOMBREROS Y GORRAS

No compréis sin antes visitar la sombrerería de moda

LA IMPERIAL

que es la casa que más barato vende estos artículos y la que recibe todos los días los modelos más elegantes de las principales fábricas del Reino y Extranjero.

Efectos para militares
NO CONFUNDIRSE

6, ISABEL LA CATOLICA, 6

AMA DE CRIA

Casada, lactancia, de ocho días, para su casa.

Dirigirse á Gervasio de Pablos, calle Real, 4, en Pelayos.

Venta de leñas

En el Caserío de La Rumbona, término de Madrona, se venden leñas de fresno, sauce y álamo negro.

Los colonos que habitan en la referida finca, enseñarán la parte de leñas que ha de cortarse.

Para tratar del precio y condiciones, en Segovia, con don Mariano Galicia, Plaza de la Reina Doña Juana, número 1.

CLASES DE MATEMATICAS

PROFESORES FACULTATIVOS

Preparación especial para ingreso en las

ACADEMIAS MILITARES Y EN EL CUERPO DE TELEGRAFOS

El 14 de Julio próximo, última convocatoria para las primeras, con los programas vigentes y admisión de solicitudes en todas las Academias.

NO SE FORMAN GRUPOS DE MÁS DE 6 ALUMNOS
PARA QUE TODOS EXPLIQUEN DIARIAMENTE

HONORARIOS Preparación completa para Militares. 75 pesetas.
Asignaturas de Matemáticas para Telégrafos. 25 pesetas

INFORMES: CALLE DE SAN JUAN, NÚM. 1.

VIDES AMERICANAS

DE MARCIAL OMBRAS
SANTOVENIA (Valladolid)

Esta casa participa á los agricultores de Castilla que en los viveros de Santovenia encontrarán los mejores barbados é injertos hechos con púas de Cigales, Cabezón, Peñafiel y Aranda, Albillo y Verdejo de Trigueros, Cigales, Pollos, Pozaldez y Rueda, teniendo la seguridad de comprar plantas frescas, auténticas, aclimatadas y sin gastos de portes ni embalaje.

También hay existencia de injertos hechos con púas diferentes á precios económicos.

La casa más importante en la producción de vides americanas y la única premiada con cuatro medallas de oro y diploma de honor.

COMERCIO DE LOS SUCESORES DE OCHOA

Acaba de recibirse nueva partida de bacalao de Escocia y Langa que se venden á 1,50 y 2 pesetas el kilogramo, respectivamente.

En el deseo de corresponder á las atenciones que el público nos dispensa, hemos acordado desde primero del actual, vender los géneros que abajo se expresan, á los precios siguientes:

- Café de Puerto Rico y Caracollillo, tostado, á 5 pesetas kilogramo. Café de Moka, tostado, á 6 ídem. Salmón inglés, á 2 ídem, lata. Langostinos, á 1,25 y 2,50 ídem ídem. Calamares en su tinta, á 0,90 y 1,75, ídem ídem.
 - Chocolate de Magín Rubio, de Astorga, paquete de 480 gramos, de 1,25 y 1,50, á 1,05 y 1,30 pesetas.
 - Azúcar blanca, molida, á 1,75 kilogramo.
 - Manteca de Brunn en latitas de 200 gramos, á 1,50 una.
 - Idem ídem ídem de 400, á 2,75 una.
 - Guisantes petit pois, á 0,40 y 0,75 lata.
 - Achieoria, paquetes de 500, 250 y 100 gramos, á 2 pesetas kilogramos.
 - Arroz bomba, marca «La paella», saquitos de 2 kilogramos, á 1,75 uno.
 - Vino de Rioja, clarete de R. López Heredia, á 1,10 botella.
- A medida que las circunstancias lo permitan se harán reducciones en los demás artículos, siempre bajo la base de que todos son de la mejor calidad y procedencia; decimos esto, porque ha llegado á nosotros la noticia de que algunos que expenden los mismos géneros á precios mucho más elevados, dicen que son de peor calidad.

Ama de cría

De veinticuatro años y lactancia de tres meses, desea para su casa.

En Mozoncillo, dará razón Juan Herranz.

BANCO ARAGONÉS

Sección de Seguros

Domicilio social: ZARAGOZA

Inscrita en el Registro Oficial del Ministerio de Fomento, autorizada por Real orden de 8 de Julio de 1909, y con depósito constituido de pesetas 200.000, máximo exigido por la vigente Ley de Seguros.

La MAS ANTIGUA de las SOCIEDADES ANÓNIMAS que ha implantado el

SEGURO DE QUINTAS

en condiciones ventajosas para los asegurados.

DETALLES: En las oficinas de nuestro representante en Segovia, D. Martín Cubo.

PLAZA DE GUEVARA, 3.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros con fecha 20 de Diciembre de 1910.

ALMONEDA

La que se hacía en la fonda La Burgalesá, queda desde hoy abierta de nuevo en la calle de José Zorrilla, núm. 179, carretería, de doce á cinco de la tarde.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

SE RECIBEN ANUNCIOS
SRES. ROLDOS Y COMP.
 Poble del Centro, 37.
 En Barcelona...
SRES. GIBERAN Y COMP.
 Puertaferris, 2.

SECCION DE ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS
SOC. GEN. DE ANUNCIOS
 Alcañá, 6 y 8.
 En Madrid...
LOS TIROLESES,
 Barrionuevo, 7 y 9.

MONTES.—FOTOGRAFO.

CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

Ver nueva **EXPOSICION** de retratos.

Compañía Colonial CHOCOLATES,
 Indisputable superioridad en
 Cafés molidos y en grano
Gasa fundada en 1854
TES, TAPIOCAS

lona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando P60, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

lona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE TÁNGER
 Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.
 Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas. Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón. Sabani-lla, Curacao, Puerto Caballo y La Guay-
 ra, admitiendo pasaje y carga para Ve-
 racruz con trasbordo en Habana. Com-
 bina con el ferrocarril de Panamá con
 la compañía de navegación del Pacífico
 para cuyos puertos admite pasaje y car-
 ga con billetes y conocimientos direc-
 tos. Combinación para el litoral de Cu-
 ba y Puerto Rico. Se admite pasaje para
 Puerto Plata con trasbordo en Puerto
 Rico, y para Santo Domingo y San Pe-
 dro de Macoris, con trasbordo en Ha-
 bana. También carga para Maracaibo,
 Carupano y Trinidad, con trasbordo en
 Curacao.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convenientes para camarotes de lujo. rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE—La Compañía previene a los señores comerciantes agricultores e industriales, que recibirá ó encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le encarguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por la línea regular.

LÍNEA DE CUBA Y MÉXICO
 Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral Isla de Cuba, de San-
 to Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉXICO
 Servicio mensual saliendo de Barce-

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción a la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Pídanse precios y noticias mercantiles.

Dirigirse a DON JUAN GAVILAN

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATEANZ
 JOVELLANOS, 5, pral.

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,
Jovellanos, 5, pral. derecha.

Teléfono 975.

EN LA IMPRENTA DEL

DIARIO DE AVISOS

Se hacen toda clase de impresos ya para oficinas ó particulares, membretes, partes de bodas, nacimientos, participaciones de enlace, bautizos, raslados, etc.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Cartas, circulares y obras de todas clases

RIEGOS

Importantísimo á los labradores y propietarios de fincas que estén orilla de ríos ó grandes manantiales.

Se vende al contado ó á plazos, con garantía sólida, magnífica elevación de agua, que sube del río Pisuerga 3.000 litros de agua por minuto á 15 metros de altura, con un gasto insignificante.

Puede elevar mucho más cantidad de agua si la altura á que hoy la sube fuere menor.

Está funcionando solamente desde hace tres años, y se vende porque las 60 hectáreas que con ellas se riegan las bañan á la acequia del Duero, cuyas obras terminarán en primeros del año de 1911.

Si el comprador de esta elevación, al instalarla, se acoge á los beneficios de la ley de Aguas de 1905, el Estado le abonará de 12 á 20.000 pesetas, según lo que se riegue. Esto se demuestra prácticamente.

Para informes completos, dirigirse á

Norberto Adulce.—Valladolid

(No hacen falta más señas.)

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS
 Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sean; 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singa-pore y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO P60
 Servicio bimestral, saliendo de Barce-

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agentes en todas las provincias de España
 Francia y Portugal

47 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: D. Galatino Pasagali

Plaza Mayor, 41

SOLUCIÓN BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con creosotal

Preparación la más radical para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, esoforulismo, etc. Frasco; 2,50 ptas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47 y 63. En Cuéllar: Farmacia de la viuda de Lozano, y en Sangareia: Farmacia de Gómez y García.

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central. 25 Montera, 25.